

एनसीआर को हवाई रफ्तार का अहम पड़ाव पार



जैवर एयरपोर्ट | हिन्दुस्तान टाइम

जैवर एयरपोर्ट की योजना ने मंगलवार को एक अहम पड़ाव पार कर लिया। यूपी कैबिनेट से हरी झंडी मिलने के बाद कल यानी गुरुवार को नोएडा इंटरनेशनल कंपनी लिमिटेड (नावल) इसके टेंडर निकाल देगी, जिसके छह महीने के भीतर कंपनी का चयन कर लिया जाएगा। अगर निर्माण कार्य सही समय से शुरू हो गया तो वर्ष 2023 में यहां से उड़ान सेवा शुरू हो जाएगी। इस हवाई अड्डे के निर्माण के बाद एनसीआर को दो इंटरनेशनल एयरपोर्ट मिल जाएंगे। इससे दस करोड़ यात्रियों का बोझ दो रहे आईजीआईए को रहत मिल जाएगा।

जैवर एयरपोर्ट की बदीलत एनसीआर सहित कम से कम 10 शहरों का अवागमन आसान हो जाएगा। इनमें मेरठ, अमरोहा, मुहदाबाद, बुलंदशहर, अलीगढ़, मथुरा, फिरोजाबाद, आगरा वगैरह शामिल हैं। सरकार की अनुमति के बाद नियाल ने तैयारी और तेज कर दी है। पीपीपी मॉडल पर बनने वाले इस एयरपोर्ट के लिए कंपनी का चयन करते समय 80 प्रतिशत जमीन पर कब्जा जरूरी है। इस लिहाज से अब किसानों के मुआवजा वितरण में भी तेजी आएगी। अनुमति मिलने के बाद मंगलवार को

डीएम बीएन सिंह ने एयरपोर्ट के कामों को लेकर समीक्षा बैठक भी कर ली। साथ ही किसानों को जल्द से जल्द मुआवजा देने के लिए कहा है। मुआवजा देते ही जमीन पर कब्जा लेना शुरू हो जाएगा। उन्होंने कहा कि मुआवजा लेने के लिए किसानों को कुछ कागजों की जरूरत होती है। ये कागज तहसील या अन्य दफतरों से बनते हैं। उनको बनवाने में किसानों को किसी तरह की दिक्कत नहीं आएगी।

किसानों को 30 अगस्त तक मिल जाएगा मुआवजा : नोएडा इंटरनेशनल ग्रीनफील्ड एयरपोर्ट जैवर से संबंधित कार्यों में तेजी लाने के लिए मंगलवार को डीएम बीएन सिंह ने संबंधित अधिकारियों के साथ बैठक की। उन्होंने 30 अगस्त तक सभी किसानों को मुआवजा देकर भूमि पर कब्जा लेने की कार्रवाई पूरी करने के निर्देश दिए।

अगले महीने हिंडन से घरेलू उड़ान : ट्रांस हिंडन : हिंडन एयरपोर्ट से जून के अंत में घरेलू उड़ान सेवा शुरू होने की उम्मीद है। भारतीय विमानपत्तन प्राधिकरण को रक्षा मंत्रालय से इस संबंध में जरूरी सभी मंजूरी मिल चुकी है। जिलाधिकारी का कहना है कि नागरिक विमान मंत्रालय को उड़ान सेवा शुरू करने की तिथि तय करनी है। एयरपोर्ट टर्मिनल पर अधिकांश काम पूरा हो चुका है। हिंडन एयरफोर्स स्टेशन से सटे हिंडन एयरपोर्ट टर्मिनल का उद्घाटन प्रथममंत्री नरेंद्र मोदी ने आठ मार्च को किया था।

कब किसको मिली मंजूरी

06/07/2017 हवाई अड्डे के लिए निर्माण साइट की अनुमति मिली।	05/10/2017 गृह मंत्रालय ने एनसीआर दी। छह नवंबर 2017 को गृह मंत्रालय के इमीग्रेशन एनओसी दी।	29/12/2017 यमुना प्राधिकरण ने सलाहकार कंपनी का वयन किया।	11/01/2018 रक्षा मंत्रालय ने एनसीआर दी। 15 अप्रैल 2018 को सलाहकार कंपनी ने टेंडरफर आर सौंप दी।	23/04/2018 नागरिक उड़ान मंत्रालय ने सेक्टरिक मंजूरी दे दी।
---	--	--	--	--

मेट्रो से जुड़ेगा जैवर

जैवर एयरपोर्ट को मेट्रो से जोड़ा जाएगा। मेट्रो के लिए डीपीआर तैयार हो गई है। यमुना प्राधिकरण की आगामी बोर्ड बैठक में प्रस्ताव पास कराकर इसे शासन को भेज दिया जाएगा। जैवर मेट्रो को एक्वा लाइन मेट्रो के नॉलेज पार्क-2 से जोड़ा जाएगा। इससे आईजीआईए, दिल्ली व अन्य शहरों की मेट्रो जुड़ेगी। डीपीआर के मुताबिक जैवर एयरपोर्ट एक्वा लाइन के नॉलेज पार्क टू स्टेशन से जुड़ेगी। नॉलेज पार्क टू से नंगला हनुमत्सिंह गांव तक एलिवेटेड और वहां से एयरपोर्ट टर्मिनल तक भूमिगत होगी। इस रूट पर 25 स्टेशन होंगे। इस लाइन में ग्रेटर नोएडा में नॉलेज पार्क दो, सेक्टर चाई एक, चाई दो, चाई तीन व सेक्टर चाई चार, गौतमबुद्ध विरयविद्यालय, नाइट सफारी, मुर्गापुर, यमुना प्राधिकरण क्षेत्र में सेक्टर 26 ए, नोएडा इंटरनेशनल युनिवर्सिटी, गलगांटिया युनिवर्सिटी, सेक्टर 17 ए, स्पोर्ट्स सिटी, सेक्टर 22 ए, 22 बी, सेक्टर 18 (एक), सेक्टर 22 सी, सेक्टर 19, सेक्टर 28, दो, सेक्टर बीस, सेक्टर 21, सेक्टर 28, सेक्टर 29, नंगला हनुमत्सिंह, जैवर इंटरनेशनल एयरपोर्ट टर्मिनल स्टेशन होंगे।

रेपिड रेल भी पहुंचाएगी एयरपोर्ट

जैवर एयरपोर्ट को मेट्रो मॉडल कॉन्फिगिरेटि से जोड़ा जाएगा। रेपिड रेल से भी जैवर एयरपोर्ट जुड़ेगा। दिल्ली-मेरठ रेपिड रेल के न्यू अशोक नगर स्टेशन से जैवर की लाइन को जोड़ा जाएगा। इसकी फिजिबिलिटी रिपोर्ट तैयार करने के लिए राइट्स एजेंसी को काम दिया गया है। जल्द ही यह रिपोर्ट आने की उम्मीद है। जैवर एयरपोर्ट को रेपिड रेल से जोड़ने की तैयारी चल रही है। ताकि यात्रियों को आवाजाही के लिए कई विकल्प मिल सकें। दिल्ली से मेरठ तक रेपिड रेल चलाने की तैयारी चल रही है। इस पर तेजी से काम चल रहा है। दिल्ली-मेरठ रेपिड रेल की लंबाई करीब 90 किलोमीटर है। इसमें 16 स्टेशन बनेंगे। इसमें एक स्टेशन न्यू अशोक नगर भी होगा।



2023
में जैवर एयरपोर्ट से उड़ानें शुरू होगी। सालाना 60 लाख यात्रियों से शुरूआत होगी।

हाईवे से जुड़ेगा जैवर और आईजीआईए

जैवर एयरपोर्ट को आईजीआईए एयरपोर्ट व एनसीआर के राहों से जोड़ने के लिए कई विकल्पों पर काम शुरू हो गया है। यमुना एक्सप्रेस वे से ईस्टर्न पैरिफेरल एक्सप्रेस वे के शहर के जुड़ने के अलावा आईजीआईए एयरपोर्ट भी जुड़ा जाएगा। यमुना एक्सप्रेस वे ईस्टर्न पैरिफेरल एक्सप्रेस वे पर अभी इंटरचेंज नहीं है। परी रोड की तरह से जीवें बाइट से 7.5 किलोमीटर (जगनपुर-अफजमपुर) के पास यमुना एक्सप्रेस वे के ऊपर से ईस्टर्न पैरिफेरल एक्सप्रेस वे गुजर रहा है। इसी जगह इंटरचेंज बनाने की योजना है।

हमने वादा किया है कि 2022 में जैवर एयरपोर्ट से उड़ान होगी। यह वादा पूरा करने के लिए राज्य और केंद्र सरकार कटिबद्ध हैं। मुंबय के बाद पहली ही कैबिनेट बैठक में मंजूरी के लिए मुख्यमंत्री का आभार व्यक्त करता हूँ।
डा. महेश शर्मा, वर्य, नौकराद पार

दुनिया के 73 शहरों में हैं दो-दो एयरपोर्ट

दुनिया में ऐसे 73 शहर हैं, जहां दो एयरपोर्ट काम कर रहे हैं। की 14 शहरों में दो तीन-तीन एयरपोर्ट हैं। विश्वाभ में तीन एयरपोर्ट अंकर, मिड-वे और रीकार्ड अंतरराष्ट्रीय एयरपोर्ट हैं। इनमें अंकर और मिड-वे एयरपोर्ट के बीच की दूरी 41 किलोमीटर है। दोनों को जोड़ने के लिए रेपिड ट्रांजिट ट्रेन चलती है। रॉयड ट्रांजिट ट्रेन अंकर और मिड-वे एयरपोर्ट के बीच की दूरी करीब 22 मिनट में तय करती है। दो या तीन ही नहीं दुनिया के कई शहरों में दो या दो से ज़्यादा एयरपोर्ट भी हैं। अमेरिका के न्यूयॉर्क शहर में सात एयरपोर्ट हैं। सारे एयरपोर्टों को अंतरा में जोड़ने के लिए विश्वाभ बनी वाली है जो तीन से पांच घंटे में एक एयरपोर्ट से दूसरे तक पहुंचाती है। न्यूयॉर्क के एन-एन, जॉन एफ कैनेडी एयरपोर्ट, लैंगवॉडिया और नेवाक एयरपोर्ट को जोड़ने के लिए शाटल चलती है। इसी तरह लंदन के दो बड़े हॉरो और ग्रेटविक एयरपोर्ट के बीच करीब 61 किलोमीटर की दूरी है।

एक्वा लाइन पर साढ़े सात मिनट में मिलेगी मेट्रो

अच्छी खबर

नोएडा | वरिष्ठ संवाददाता
एक्वा लाइन पर जून से व्यस्त समय में साढ़े सात और बाकी समय में 10 मिनट पर मेट्रो चलेगी। समय अंतराल में कमी आने से मेट्रो को एक दिन में 190 फेरें लगाने होंगे। अभी व्यस्त समय में 10 मिनट और बाकी समय में 15 मिनट में मेट्रो चलती है।
एनएमआरसी के आधिकारिक सूत्रों के अनुसार इस व्यवस्था के लागू होने से सवारियों को और भी जल्दी मेट्रो रेल मिल पाएगी। जिससे लोग गंतव्य पर कम

21 मेट्रो स्टेशन हैं नोएडा-ग्रेटर नोएडा लाइन पर, 6 स्टेशन नोएडा क्षेत्र में हैं

16 लाख से अधिक लोग कर चुके हैं सफर
इस लाइन पर 26 जनवरी से 25 अप्रैल तक 16 लाख से अधिक सवारियां सफर कर चुकी हैं। इस दौरान सबसे ज्यादा राइडरशिप 15 मार्च को 17164 रही थी। मेट्रो चलने के शुरुआत में इसकी राइडरशिप 13 हजार थी।
समय में पहुंच सकेंगे। मेट्रो के फेरों के लिए समय अंतराल को कम करने का निर्णय ले लिया गया है। सुबह 8 से 11

29 घाट 707 किमी लंबी है यह लाइन, 5503 करोड़ की लागत है इस लाइन की

17300 से अधिक स्मार्ट कार्ड बिके
इस लाइन के स्टेशनों से 17300 स्मार्ट कार्ड बिके चुके हैं। हर स्टेशन से ये कार्ड खरीदे जा सकते हैं। कार्ड से सफर करने पर फिरोप में 15 प्रतिशत की छूट मिलती है। इसके अलावा 26 जनवरी से 25 मई तक 10,50,000 से अधिक लोगों ने वयुआर टिकट लेकर मेट्रो में सफर किया। रविवार व कुछ अन्य सरकारी छुट्टी पर फिरोप में 10 प्रतिशत की छूट लोगों को दी जा रही है।
और शाम को 5 से 8 बजे तक साढ़े सात मिनट के अंतराल पर मेट्रो मिलेगी। जबकि बाकी बचे समय में 10 मिनट

पर मेट्रो मिलेगी। यह सुविधा सोमवार से शुक्रवार के लिए होगी। शनिवार व रविवार को 15-15 मिनट के अंतराल पर मेट्रो मिलेगी। इस लाइन का 25 जनवरी 2019 को मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने उद्घाटन किया था। मेट्रो चलने के शुरुआत में पूरे दिन 15-15 मिनट के अंतर में मेट्रो चलाने का निर्णय लिया गया था। करीब डेढ़ महीने तक राइडरशिप का आंकला करने के बाद एनएमआरसी ने लोगों की सहूलियत के लिए व्यस्त समय में मेट्रो 10 मिनट के अंतराल में चलाने का निर्णय लिया था। सोमवार से शनिवार तक मेट्रो सुबह 6 से रात 10 और रविवार को सुबह 8 से रात 10 बजे तक चलती है।

ploynd fee-ought ke higher fares.